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FICHE REFERENT SANITAIRE/ REFERENT COVID-19


REFERENT SANITAIRE EN ACM et en VV:

REFERENT SANITAIRE/ REFERENT COVID ACM : 
L’ Assistant Sanitaire est la personne chargée du suivi sanitaire. Elle ou il est désignée « référentecovid-19 ». Elle formalise et est chargée de la diffusion des règles de prévention contre la transmission du virus respectant les recommandations du HCSP du 27 mai 2020 « relatif aux mesures barrières et de distanciation physique dans les lieux d’hébergement collectif en prévision de leur réouverture dans le contexte de la pandémie Covid-19 (hors restauration et équipements annexes) ». Ces règles prévoient la détection et la gestion de la survenue d’un cas suspecté ou avéré de la Covid-19.

Activité de l’AS et de l’infirmerie :
· Activités similaires ce qu’elles sont en temps normal, vérification des fiches sanitaires des carnets de liaison.
· L’AS reste l’interlocuteur privilégié pour toute situation sanitaire à la colo. 
· Il est le référent COVID 19 (voir plus haut).
· Gestion des Equipements de Protection Individuel (EPI) : masques FFP2 ou autres, gants, sur- blouse, sur-chausses, charlotte, disponible pour l’AS et ou personnel pour tout contact avec un bénéficiaire en cas de suspicion de survenue de cas de Covid19 et nécessité d’isolement.

Que signifie Equipement de Protection Individuel, en quoi cela consiste ?
· Masque FFP2, ou par défaut chirurgical, jetable.
· Surblouse, c’est-à-dire un vêtement à usage unique ou tissu qui couvre et protège le vêtement de l’adulte,
· Charlotte et sur-chaussures jetables ou en tissu,
· Gants jetables.

Dans quel cas utilise- t-on le masque FFP2 :
Le masque FFP2 fait partie de façon réglementaire des équipements de protection individuel EPI. Le masque FFP2 garantit une protection maximale de l’encadrant qui serait amené à être en contact avec une personne jeune ou adulte suspectée ou porteuse du SARS-CoV-2.
Le port de masque chirurgical ou grand public sera nécessaire pour la personne isolée présentant des symptômes et en attente de test 
Dans tous les cas, si pas de masque FFP2Par défaut le double port de masque chirurgical sera requis.

Dans quelle situation utilise- on les EPI ?
Les EPI sont utilisés par les personnels en ACM ou en VV qui seront au contact avec un bénéficiaire en cas de suspicion de survenue de cas de Covid19 et nécessité d’isolement, dans l’attente d’un résultat de test PCR COVID19.

En ACM la dotation Pharmacie a-t-elle changé ?
· Non dotation à l’identique, 
· Mêmes préconisations quant à l’auto- prescription se référer à la fiche-ressource DSAS (Département Santé Action Sanitaire) « Dotation Pharmacie ».

REFERENT SANITAIRE/ REFERENT COVID Village Vacances :
C’est le responsable principal du VV qui est désignée « référentecovid-19 ». Il formalise et est chargé de la diffusion des règles de prévention contre la transmission du virus respectant les recommandations du HCSP du 27 mai 2020 « relatif aux mesures barrières et de distanciation physique dans les lieux d’hébergement collectif en prévision de leur réouverture dans le contexte de la pandémie Covid-19 (hors restauration et équipements annexes) ». Ces règles prévoient la détection et la gestion de la survenue d’un cas suspecté ou avéré de la Covid-19.


MESURE DE PREVENTION EN ACM :

La prise de température ne sera pas effectuée systématiquement à l’arrivée, mais :
· Les parents sont incités à vérifier la température de leur enfant avant le départ en colo.
· Les accueils collectifs de mineurs doivent être équipés de thermomètres pour pouvoir mesurer la température des enfants (ou des personnels) dès qu’ils présentent des symptômes.

Gestion des ordonnances pour un traitement à poursuivre en colo :
Si la famille n’a pas donné d’indication sur la fiche sanitaire du carnet de liaison, prendre contact avec la famille.  NE PAS DEMANDER de DIAGNOSTIC, mais simplement interroger la famille pour savoir s’il s’agit ou pas d’un traitement en rapport avec le Covid (seul un professionnel de santé peut interroger sur un diagnostic). 
L’AS ou la personne de l’encadrement qui appelle ne doit pas être dans une posture intrusive ou pseudo- médicale.
· Si le traitement est en rapport avec le Covid :
· l’enfant n’a plus de symptôme depuis plus de 7 jours, poursuivre le traitement et le séjour avec les mêmes précautions de la vie quotidienne qu’avec les autres enfants. 
· l’enfant n’est pas sorti de la phase des 7 jours sans symptôme, la contagiosité potentielle persiste, l’isoler et demander à la famille de venir le chercher pour la fin de sa période de convalescence.


ACM  ET VV/  SUSPICION DU COVID 19 :

Quels sont les signes d’alerte ?  
· Fièvre, fatigue, courbatures, maux de tête
· Maux de gorge, toux, essoufflement
· Rhume, perte d’odorat
· Perte de goût, diarrhées, douleurs abdominales

Que faire devant ces symptômes en ACM ou VV?
· Tout symptôme évocateur d’infection à la covid-19 chez un enfant ou un adulte, doit conduire à son isolement dans un lieu adapté et au port d’un masque chirurgical ou par défaut « grand public ». 
· En cas de doute sur les symptômes, une prise de température peut être réalisée par la personne chargée du suivi sanitaire au sein de l’accueil.
· La prise en charge médicale de la personne doit être organisée sans délais.
· Isoler la personne concernée (jeune ou adulte) et les cas contacts (*voir définition cas contact plus bas), 
· Soit à l’infirmerie ou dans un lieu dédié si détection précoce.
· Soit en isolant la chambrée : le cas + les cas contacts (*voir plus bas CAT si cas de Covid19).
· Téléphoner au médecin local ou au SAMU 15 pour avis médical et prise en charge. En fonction :
· Contact avec la famille, s’il s’agit d’un jeune,
· Pour les jeunes en ACM ou un bénéficiaire en vacances en VV, organisation de l’isolement en attendant le résultat du test qui sera prescrit :
· si test COVID19 positif retour à domicile, 
· Si test COVID19 négatif, poursuivre le traitement et le déroulement de la colo.
· Organisation du retour à domicile pour un jeune, les séjours de proximité permettent la réactivité des familles
· Organisation du retour à domicile pour la personne ou la famille en VV.

Quel est la conduite à tenir vis-à-vis de la famille d’un jeune en ACM?
· En cas de symptômes, les parents de l’enfant sont avertis. Ils devront venir le chercher si les résultats du test s’avèrent positifs. Son départ est organisé de façon à éviter toute proximité avec les autres mineurs.
· Si les parents ne peuvent venir le chercher, l’organisateur doit assurer, en lien avec la famille, le retour du mineur dans le respect des prescriptions des autorités de santé.
· L’enfant ne pourra alors pas être accepté de nouveau au sein de l’accueil sans certificat médical assurant qu’il est en mesure d’être reçu dans un ACM.

Que faire devant ces symptômes en VV?
· Tout bénéficiaire en vacances en VV, mineur en famille ou majeur qui présenterait tout symptôme évocateur d’infection à la covid-19 doit conduire à son isolement dans son hébergement et au port d’un masque chirurgical ou par défaut « grand public ». 
· La personne (jeune ou adulte) sera isolée dans son hébergement avec son entourage (*voir définition cas contact plus bas), 
· Le bénéficiaire ou sa famille fera le nécessaire pour la prise en charge médicale en appelant un médecin local ou le 15 pour avis médical et prise en charge. 
· Organisation du retour à domicile dans les meilleurs délais et en fonction du résultat du test COVID19 et de la prise en charge et du traitement médical proposé.

Un membre de l’équipe des adultes en ACM ou VV présente une suspicion de Covid 19 que faire ?
· Tout symptôme évocateur chez un encadrant ou une personne participant à l’accueil donne lieu à l’isolement de cette personne et à un retour à son domicile.
· L’encadrant ne pourra pas occuper ses fonctions auprès des mineurs au sein de l’accueil sans certificat médical assurant qu’il est en mesure de le faire.
· Isoler la personne concernée et les cas contacts (*voir définition cas contact plus bas),
· Téléphoner au SAMU 15 ou au médecin local pour avis médical et de prise en charge. En fonction :
· organisation de l’isolement en attendant le résultat du test qui sera prescrit :
· si test COVID19 positif retour à domicile, 
· Si test COVID19 négatif, poursuivre le traitement et l’activité.

Qu’est-ce qu’un cas contact ?
· *Définition d’un cas contact : « Le haut conseil de la santé publique (HCSP) définit le cas contact étroit de la manière suivante : en l’absence des mesures dites de « gestes barrières » « un contact étroit est une personne qui, à partir de 24h précédant l’apparition des symptômes d’un cas confirmé, a partagé le même lieu de vie (par exemple : famille, même chambre) ou a eu un contact direct avec lui, en face à face, à moins d’1 mètre du cas ou pendant plus de 15 minutes de contact très rapproché, lors d’une discussion ; flirt ; amis intimes ; voisins de classe ou de bureau ; voisins du cas dans un moyen de transport de manière prolongée (au-delà d’une heure) ; personne prodiguant des soins à un cas confirmé en l’absence de moyens de protection adéquats ».
· Attention !! Si les gestes barrières sont appliqués rigoureusement il n’y aura pas stricto sensu de cas contacts…


MESURES D’ISOLEMENT ET DE PROTECTION DE L’INSTITUTION DEVANT UNE SUSPICION OU UN CAS COVID19 ACM ET VV:

Comment organiser l’isolement d’une personne jeune ou adulte qui présenterait des signes de Covid19 durant l’attente des résultats du test de recherche COVID19?
· Isolement dans un lieu dédié :
· pour un jeune en ACM: infirmerie ou chambrée,
· pour un adulte en ACM, ce sera le plus souvent sa chambre.
· Pour un bénéficiaire en VV, dans son hébergement. 
· [bookmark: _GoBack]Port du masque chirurgical ou à défaut « grand public » en cas de contact avec une autre personne qui portera un masque FFP2 dans le cadre des EPI ou par défaut double port de masque encadrant et bénéficiaire malade.
· Pour le personnel de l’ACM ou du VV au contact avec cette personne EPI pour ses repas, aide ménage etc.: équipement de protection individuelle (EPI), avec si possible masque FFP2, par défaut double port de masque. 

Doter le personnel au contact de la personne isolée d’EPI : équipement de protection individuel
· Masque FFP2, ou chirurgical par défaut.
· Sur- blouse, c’est-à-dire un vêtement à usage unique ou tissu qui couvre et protège le vêtement de l’adulte,
· Charlotte et sur- chaussures jetables ou en tissu.

Nettoyage du lieu où a été isolée une personne porteuse du Covid 19 ?
· La désinfection des salles et des matériels utilisés par le mineur ou l’encadrant devra être effectuée selon les prescriptions qui seront définies par les autorités sanitaires.
· En principe fermeture immédiate de la chambre en attendant son nettoyage,
· Attendre 4 à 24h avant d’intervenir pour le nettoyage,
· Intervention du service dédié pour nettoyage de la chambre de façon règlementaire avec les mesures de protections ad hoc (EPI).

Conduite à tenir pour les cas contacts en ACM et VV : 
· Le processus opérationnel de suivi et d’isolement et de dépistage des cas contacts sera ensuite mis en œuvre selon les prescriptions définies par les autorités sanitaires.
· En ACM la survenue d’un cas avéré de COVID19 déclenche un signalement à la DJS qui fera suivre aux autorités compétentes (ARS).
· En VV c’est le médecin qui prend en charge un bénéficiaire malade qui fera la déclaration à l’ARS en cas de COVID19 avéré.
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